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проводяться в Україні є приватними ініціативами із зарученням сторонніх фондів 

та підтримки з-за кордону. Одними з таких прикладів є програма «Mentorplace 1.0» 

на платформі «Mentorplace», яка створена Центром «Розвиток КСВ» спільно з 

Фондом ООН у галузі народонаселення та Міністерством молоді та спорту України 

в рамках Пакту заради молоді – 2025 [6], або проєкт «Менторська підтримка 

розвитку підприємницьких та кар’єрних компетенцій молодих спеціалістів в 

Україні», громадської організації ГО «Взаємодія Плюс» при підтримці посольства 

США [6]. 

Друге. Недостатня зацікавленість та вмотивованість навчального персоналу 

ЗВО у менторстві. Ця проблема є більш гострою, оскільки навіть за наявності в 

керівництва ЗВО ідей із впровадження менторства, вони часто не знаходять 

належної підтримки. Це зумовлюється кількома обставинами. Викладачі 

завантажені дуже високим рівнем звітної документації, що не дає можливості їм 

фізично займатись менторством, оскільки кількість документів дуже часто не 

залишає вільного часу на відповідну ініціативу. Низька матеріальна мотивація 

викладачів, яка пов’язана з низьким рівнем заробітної плати відповідно до тих 

зусиль, які прикладає викладач для викладання свого предмету. Дається взнаки 

застаріла економічна база та недолік досвідчених кадрів. На жаль, ще з часів 

отримання Україною незалежності, економічна і фінансова грамотність не була 

пріоритетним напрямом освіти в Україні. Більшість досвідчених та 

висококваліфіційних кадрів розкидані по профільним економічним ЗВО або 

працюють за кордоном чи взагалі не працюють у сфері науки та навчання. 

Означену проблему посилює також інтенсивний «відтік мізків» із країни. 

У процесі реалізації нашої дослідницької пропозиції можна виконати основні 

завдання та досягти очікуваного результату: формування економічної і фінансової 

грамотності за допомогою менторства, популяризувати цю систему в українських 

ЗВО. 
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У статті проаналізовано проблему формування педагогічної майстерності 

майбутнього викладача хореографії; описано компоненти та рівні формування 

педагогічної майстерності викладача хореографії. Висвітлено вплив педагогічних 

умов на мистецький освітній простір та на процес професійної підготовки 

майбутніх викладачів хореографії. Набуті компоненти, рівні та педагогічні умови 

щодо формування педагогічної майстерності викладачів хореографії не тільки 

допоможуть майбутнім педагогічним фахівцям ефективно проявити свої знання 

та навички, а й використовувати їх у професійній творчій діяльності. 

Ключові слова: майстерність, педагогічні умови, педагогічна майстерність, 

педагогічна компетентність, мистецький освітній простір. 

The article analyzes the problem of forming the pedagogical skills of the future 

teacher of choreography; components and levels of formation of pedagogical skill of the 

teacher of choreography are described. The influence of pedagogical conditions on the 

artistic educational space and on the process of professional training of future 

choreography teachers is highlighted. Acquired components, levels and pedagogical 

conditions for the formation of pedagogical skills of choreography teachers will not only 

help future pedagogical professionals to effectively demonstrate their knowledge and 

skills, but also use them in professional creative activities. 
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Інтеграція України до європейського культурно-освітнього простору 

вимагає модернізації системи підготовки педагогічних фахівців, приведення її у 

відповідність до міжнародних стандартів. Пріоритетним завданням закладів вищої 

освіти стає підготовка компетентного викладача, здатного до діяльності на засадах 

компетентнісного та особистісного підходів, готового до постійного професійного 

розвитку та самовдосконалення. Переважна більшість майбутніх викладачів 

хореографії не акцентують увагу на визначенні власного рівня сформованості 

педагогічної майстерності та педагогічної компетентності. Тому пріоритетним для 

процесу формування педагогічної майстерності є розробка й обґрунтування 

педагогічних умов досліджуваної проблеми. 

Різні аспекти проблематики професійної освіти хореографа висвітлювалися 

у працях Л. Андрощук, О. Барабаш, Г. Березової, О. Бурла, Л. Бондаренко, 

К. Василенка, М. Грищенко, С. Забредовського, С. Куценко, С. Легкої, 

Л. Макарова, Т. Пуртової, Ю. Станішевського, А. Таранцевої, А. Тараканової, 

Т. Ткаченко, Л. Цвєткової, Ю. Шмакової та ін. [1; 2; 3; 4; 5]. 

Мета статті – розкрити специфіку педагогічних умов процесу формування 

педагогічної майстерності викладача хореографії.  

Відповідно до мети статті сформульовано основні завдання: проаналізувати 

суть проблеми формування педагогічної майстерності викладача хореографа; 

уточнити суть понять: «майстерність», «педагогічна майстерність», «педагогічна 

компетентність», «мистецький освітній простір»; схарактеризувати педагогічні 

умови формуванням педагогічної майстерності викладача хореографії. 

У дослідженнях В. Андрущенко, С. Гончаренко, А. Кузьмінського, 

В. Сластьоніна розкрито специфіку компонентів системи педагогічної діяльності 

викладача як вищого рівня його професійної майстерності [2; 5]. 

О. Лавріненко розкриває «педагогічну майстерність як суб’єкт-суб’єктну 

взаємодію між учасниками освітнього процесу, коли кожен суб’єкт творчого 

процесу має право на власне рішення; створення і збереження учасниками 

педагогічної дії атмосфери творчості; стимулювання індивідуального стилю 

творчої діяльності і самовираження кожного з суб’єктів учіння; постійний розвиток 

і саморозвиток власних творчих можливостей і педагогічної майстерності 

основного суб’єкта педагогічної дії – викладача» [5, с. 30]. 

Слід зазначити, що педагогічна майстерність простежується в процесі 

професійно-педагогічної діяльності й не обмежується високим рівнем розвитку 

спеціальних умінь. Педагогічна майстерність викладача хореографії сприяє 

розвитку педагогічної культури та педагогічної компетентності за умови 
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креативного підходу до взаємодії суб’єктів освітнього процесу (викладача та 

здобувача вищої освіти). 

Для ефективного процесу формування педагогічної майстерності викладача 

хореографії потрібно створити та реалізувати систему необхідних педагогічних 

умов. 

Охарактеризуємо специфіку поняття «педагогічні умови». Дослідник 

С. Гончаренко визначає педагогічні умови як обставини, від яких залежить, як саме 

відбуватиметься цілісний продуктивний освітній процес професійної підготовки 

фахівців, що опосередковується активністю особистості, групою людей [2, с. 432]. 

Педагогічні умови включають основні компоненти, які взаємодіють між 

собою та здійснюють ефективний вплив на процес професійної підготовки і 

результат колективної творчої діяльності [6, с. 95]. 

У процесі дослідження виокремлено та обґрунтовано педагогічні умови 

формування педагогічної майстерності викладача хореографії, що відображають 

сукупність аналізованого компоненту, а саме: 

1) формування мотиваційно-ціннісних якостей особистості викладача 

хореографії щодо педагогічної майстерності; 

2) використання інноваційних методів та прийомів формування педагогічної 

майстерності викладача хореографії (розробка методичних рекомендацій 

«Формування педагогічної майстерності викладачів хореографії»). 

3) створення освітнього середовища для ефективного формування 

педагогічної майстерності викладача хореографії. 

У процесі дослідно-експериментальної роботи у Мелітопольському 

державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького для 

здобувачів вищої освіти спеціальності 024 Хореографія розроблено й 

експериментально перевірено виділені педагогічні умови формування педагогічної 

майстерності викладача хореографії. Зазначені умови полягають у здійсненні 

цілеспрямованого впливу на компоненти досліджуваної якості (мотиваційно-

ціннісний, когнітивно-пізнавальний, комунікативно-діяльнісний та особистісно-

рефлексивний) та рівні педагогічної майстерності (низький, середній, високий, 

творчий). 

Ефективність запропонованої методики доведено суттєвим підвищенням 

рівнів сформованості педагогічної майстерності викладачів хореографії, про що 

свідчать значні позитивні зміни, які відбулися в усіх компонентах досліджуваного 

феномену. 

Отже, визначені педагогічні умови взаємодіють між собою, органічно 

доповнюють одна одну, а мета їх упровадження є формування основних 

компонентів педагогічної майстерності викладача хореографії. Зазначене 

дослідження не вичерпує всіх аспектів актуальної проблеми. Подальший науковий 

пошук доцільно здійснювати в напрямі аналізу шляхів реалізації можливостей 
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інформаційно-комунікаційної компетентності щодо ефективного навчання 

майбутніх викладачів хореографії. 
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У статті представлено узагальнення практичного досвіду психолого-

педагогічної роботи з формування життєвих ціннісних орієнтацій підлітків. На 

підставі практичного досвіду з пропедевтики і корекції прихованих ситуацій 

ризику в середовищі підлітків розроблено шляхи їхньої підтримки і практичні 

поради для вчителів, психологів, батьків дітей. 


